
وحید تفریحی/ عصر روز یک شنبه، حریق 
گسترده و شدید که دود حاصل از آن تقریبا از 
تمام نقاط مشهد قابل مشاهده بود، به آتش 
نشانی مشهد گزارش می شود، بلافاصله 
۱۲۰ آتش نشان، نجاتگر و حدود ۴۰ دستگاه 
خودروی سبک و سنگین اطفای حریق  از ۲۶ 
ایستگاه به محل حادثه در شهرک الزهرای 
مشهد واقع در بزرگراه شهید بابانظر اعزام 
می شوند و عملیات سخت و نفس گیر اطفای 
حریق با تالش جدی آتش نشانان فداکار 
مشهدی تا بامداد دیروز به طول می انجامد. 
به گزارش »خراسان رضوی«، این آتش سوزی 
گسترده در یک انبار لوازم خانگی رخ داد و 
اولین علامت سوالی که ایجاد کرد، این بود 
که آیا این انبار تاییدیه آتش نشانی داشت؟ 
پاسخ البته واضح بود؛ خیر! به استناد گفته 
مدیرعامل سازمان آتش نشانی مشهد، این 
سازمان سال گذشته از این انبار بازدید کرده، 
اما به هرحال تاییدیه آتش نشانی نداشته 
است و روز گذشته هم خسارت های مالی 
جدی روی دست مردم و شهر گذاشت و هم 

خطرآفرینی کرد.

مطالبه افکار عمومی برای اعلام اسامی 	•
ساختمان های نا ایمن

 آتش سوزی این انبار لوازم خانگی بار دیگر 
زنگ خطر اماکن بدون تاییدیه آتش نشانی 
در مشهد را به صدا درآورد تا بازهم مطالبه 
جدی و اساسی افکار عمومی برای برخورد 
بازدارنده با ساختمان های ناایمن بیش از 
پیش مطرح و پیگیری شود. موضوعی که البته 
روزنامه »خراسان« از گذشته تا امروز همواره 
مطالبه گرانه پیگیر آن بوده و هست. در آخرین 
گزارش که 8 خرداد امسال با عنوان »چراغ 
سبز دادستانی به اعلام اسامی ساختمان 
های ناایمن مشهد« منتشر شد، مطالبه 
انتشار اسامی ساختمان های ناایمن و برخورد 
بازدارنده با این اماکن را پیگیری کردیم و در 
آن گزارش نیز معاون دادستان مشهد در گفت 
و گو با ما به صراحت اعلام کرد که »مردم باید 
اسامی ساختمان های ناایمن را بدانند.« و 
عملا چراغ سبزی به افشای نام این ساختمان 
های ناایمن نشان داد. حالا به بهانه حادثه 
روز یک شنبه گذشته آتش سوزی در یک انبار 
لوازم خانگی به بررسی چرایی بی توجهی به 

دریافت تاییدیه های آتش نشانی پرداختیم و 
این که چه باید کرد که توجه به استانداردهای 
آتش نشانی در اماکن مختلف، بیش از پیش 
جدی گرفته شود تا جلوی وقوع حوادث این 
چنینی یا کاهش خسارت های آن گرفته شود.

انباری که تاییدیه آتش نشانی نداشت!	•
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی مشهد در گفت 
و گو با »خراسان رضوی« ابتدا به بیان جزئیاتی 
از اطفای حریق گسترده در یک انبار لوازم 
خانگی در مشهد می پردازد و می گوید: 26 
ایستگاه عملیاتی، حدود 120 آتش نشان و 
40 دستگاه خودروی سبک و سنگین اطفای 
حریق به همرای خودروهای لجستیک در محل 
حریق حضور داشتند، ساعت 17:41 روز یک 
شنبه حریق به آتش نشانی اعام و در همان 
لحظه اولیه اقدام به اطفا و تخلیه ساختمان های 
مجاور انبار شد، اولویت ما تخلیه ساختمان های 
مجاور بود، چون در مجاورت این انبار، 10 ملک 
مسکونی وجود داشت که  با تلاش همکارانم 
به طور کامل تخلیه و مردم به سامت از محل 
خارج شدند، البته به برخی از این ساختمان 

ها خسارت هایی وارد شده بود. به هرحال 
با تاش همکاران آتش نشان، اطفای حریق 
بامداد دوشنبه به طور کامل انجام شد و علت 
حادثه نیز در دست بررسی است. از آتشپاد دوم 
مجید فرهادی سوال می کنم که آیا این انبار که 
هم خسارت های مالی زیادی روی دوش شهر 
گذاشت و هم خطرآفرینی برای مردم داشت، 
تاییدیه آتش نشانی داشته است که پاسخ می 
دهد: خیر، تاییدیه آتش نشانی نداشته است، 
بسیاری از انبارها مثل این انبار مخفی هستند 
و مشخص نیستند که ما بتوانیم آن را شناسایی 
و بررسی کنیم، اما فکر می کنم همکاران من 
سال گذشته زمانی که این انبار، سوله ای خالی 
بوده است، از آن بازدید کردند، ولی به هرحال در 
سطح شهر منازل مسکونی متعددی وجود دارد 
که تبدیل به انبار شده، حتی برخی هتل آپارتمان 
ها در ایام کرونا نیز تبدیل به انبار شده بود و این 
کار را سخت می کرد؛ چراکه ما نمی توانیم آن ها 
را شناسایی کنیم، مگر این که گزارش شود و ما 

بازدید را انجام دهیم.

پیشنهادهای آتش نشانی برای جدی 	•
گرفتن تاییدیه های اطفای حریق

هرازگاهی در شهر شاهد وقوع حوادث تلخ آتش 
سوزی های گسترده هستیم که بررسی موضوع 
نشان می دهد محل وقوع حریق، تاییدیه آتش 
نشانی نداشته و گاه به اخطارهای آتش نشانی 
هم بی توجه بوده است، سوال این جاست چه 
اقداماتی باید انجام شود که مالکان به اخطارها 
و ضرورت دریافت تاییدیه آتش نشانی توجه کنند 
و آن را جدی بگیرند؟ مدیرعامل سازمان آتش 
نشانی مشهد در پاسخ به این سوال ما می گوید: 

ما پیشنهادهای مختلفی داریم؛ یکی این که از 
بیمه ها بخواهیم اگر قصد بیمه کردن مکانی را 
دارند، حداقل سیستم اعلام و اطفای حریق آن 
را بررسی و در صورت تایید اقدام به پوشش بیمه 
ای کنند، برخی بیمه ها شاید به این موضوع 
دقت لازم را ندارند. وی می افزاید: یکی دیگر 
از پیشنهادها و اقدامات هم این است که می 
خواهیم مصوبه ای بگیریم که بر اساس آن اگر 
حریقی در ملکی اتفاق افتاد با توجه به سوابق 
اگر سازمان آتش نشانی برای آن ملک اخطاریه 
ای صادر کرده، بتوانیم جریمه ای برای مالک 
درنظر بگیریم، راهش این است، باید سیستمی 
درست شود که  اخطار صادر شود و اگر رفع نقص 
نشد و اتفاقی افتاد، خسارت های وارد شده را 
مالک تقبل کند؛ از جمله خسارت های وارد 
شده به آتش نشانی، چراکه ما در حریق های 
این چنینی میلیاردها تومان هزینه می کنیم؛ از 
حضور نیروهای آتش نشانی و خودروها گرفته 
تا آب و کف مصرفی یا تجهیزاتی که مستهلک 
می شود، شاید همین حریق حدود 5 میلیارد 
تومان برای سازمان آتش نشانی هزینه داشته 
است. فرهادی تصریح می کند: اگر کمیسیون 
ماده 20 در شهرداری برای برخورد با مشاغل 
مزاحم تقویت شود، این گونه انبارها سامان دهی 
خواهد شد؛ به خصوص انبارهای ضایعاتی. 
بنابراین سامان دهی انبارها و اماکن این چنینی 
به جدیتی از سوی متولیان آن نیاز دارد. وی به 
آخرین آمار از ساختمان های ناایمن شناسایی 
شده از منظر استانداردهای آتش نشانی نیز 
اشاره می کند و می گوید: ما 125 ساختمان 
ناایمن از نظر آتش نشانی را در سامانه من تاک 

ثبت کرده ایم.

اخبار

جامعه 

آیت ‌ا... ‌علم‌ الهدی:

 ثروت واقعی کشور 
در مدارس نهفته است

آیت ا... علم الهدی با بیان این که ثروت واقعی کشور 
در مدارس نهفته است،اظهار کرد: مدارس ما به 
عنوان کانون تعلیم و تربیت دانش آموزان، از هر معدنی 
 ،Alamolhoda.com ارزشمندتر هستند. به گزارش
نماینده ولی فقیه در استان در دیدار با رضامراد 
صحرایی وزیر آموزش و پرورش در مشهد گفت: باید 
در وزارت آموزش و پرورش، شرایط به‌گونه‌ای رقم 
بخورد که وزیران پیش از تصدی مسئولیت به اشراف 
و اطاع کاملی از ظرفیت‌ها، زیرساخت‌ها و البته 
نواقص و محدودیت‌ها دست پیدا کنند تا این طور نشود 
که وزیری به امید بودجه آن‌چنانی به وزارت برسد، 
اما در ادامه با انبوه مطالبات و مشکلات محاصره 
شود. وی با تاکید بر ضرورت این که باید سند تحول 
نظام آموزش و پرورش، برش استانی داشته باشد، 
خاطرنشان کرد: کلی‎ نگری، اساس اجرای ناقص 
سند تحول است. نمی شود وزیر متمرکز بر پایتخت 
باشد و براساس یک نسخه واحد، تدابیر یکسانی برای 
استان های مختلف ترتیب بدهد، آن هم در شرایطی 
که استان ها از نظر ظرفیت ها، زیرساخت ها و ضرورت 
ها با هم تفاوت مبنایی دارند و به طور مثال، خراسان 
رضوی با وجود دانش آموزان مهاجر و مسائل دیگر، 
راهکار سازمان دهی مشابهی با دیگر استان های 
کشور نخواهد داشت.وی تصریح کرد: بعد از این که 
مسئولیت مدیریت معادن به عنوان منبع اصلی ثروت 
کشور در اختیار وزارت صمت قرار گرفت، توجه بر این 
وزارتخانه چند برابر شد و بسیاری از افراد و جریان 
ها، چشم شدند تا رویه مدیریتی وزیر صنعت، معدن و 
تجارت را زیر ذره بین بگیرند. حالا شما درنظر بگیرید 
که آموزش و پرورش به‌عنوان دستگاه تربیت نیروی 
انسانی، سرمایه حقیقی کشور است و مدارس ما 
به عنوان کانون تعلیم و تربیت دانش آموزان، از هر 
معدنی ارزشمندتر هستند. این جاست که اهمیت 
نظارت و مدیریت دقیق جریان تعلیم و تربیت ضرورت 
پیدا می‌کند تا فرزندان ملت در معرض ارزشمندترین 
مبانی تربیتی قرار بگیرند و تعالی آن‌ها در خدمت 

آینده کشور باشد.
رضامراد صحرایی وزیر آموزش و پرورش نیز ضمن 
ارائه گزارشی از برنامه های خود برای اجرای سند 
تحول نظام تعلیم و تربیت گفت: ثبت همه شئون نظام 
تعلیم و تربیت یک ضرورت است تا روشن شود تا به 
امروز، در چه زمینه پیشرفت داشته ایم و در چه زمینه 
دچار کمبود هستیم. بدون چنین ساحت نظارت و 
ارزیابی، بدیهی است با برنامه ریزی های سلیقه ای 
و مقطعی، مدرسه به دالان دانشگاه تبدیل می شود 
و در انتها، ماحصل آن نیز شکل گیری وضعیتی است 
که دیپلم بیکار، جای خود را به لیسانس بیکار می دهد 
و مدرک‎محوری به جای مهارت‎محوری در اولویت 

قرار می گیرد.

مدیرکل راه و شهرسازی استان خبر داد:

عملیات نوسازی برای ۲۰ هزار واحد 
مسکونی بافت‌های فرسوده

مدیرکل راه و شهرسازی خراسان رضوی با اشاره 
به برنامه دولت برای تولید مسکن در بافت‌های 
فرسوده گفت: هم اکنون نوسازی ۲۰ هزار واحد 
مسکونی مستقر در بافت‌های فرسوده شهری استان با 
بهره‌گیری از تسهیلات نوسازی مسکن در حال انجام 
است. به گزارش ایرنا، وحید داعی با تاکید بر سرعت 
بخشی شهرداری‌ها به صدور پروانه ساخت برای 
واحدهای مسکونی در حال نوسازی در بافت‌های 
فرسوده شهری افزود: با توجه به پیگیری و پایش انجام 
شده و نشست‌های هم‌افزایی با همه شهردارانی که 
دارای مناطق هدف بازآفرینی در سطح استان هستند، 
تدقیق محدوده هدف و بارگذاری در سامانه مربوط 
لحاظ شد. وی از شهرداری‌ها خواست با هماهنگی 
با دبیرخانه ستاد بازآفرینی پایدار شهری خراسان 
رضوی واقع در اداره کل راه و شهرسازی استان، روند 
صدور پروانه ساختمانی برای واحدهای مسکونی را 
به منظور سرعت بخشیدن به اجرای طرح نهضت ملی 

مسکن آسان کنند و به آن سرعت بخشند.

معاون شهردار مشهد با اشاره به آمار سال 
گذشته اعلام کرد:

 صدور 60 هزار اخطاریه 
برای ساخت‌وسازهای غیر مجاز

معاون شهرسازی و معماری شهرداری مشهد از صدور 
بیش از 60 هزار اخطاریه برای ساخت و سازهای غیر 
مجاز در این شهر خبر داد. به گزارش پایگاه اینترنتی 
جهانشهر، عبدا... زاده گفت: در سال 1401 با توجه 
به نظارت‌های جدی و پیگیرانه‌ای که همکاران ما در 
اداره کل نظارت ساخت‌وسازها و کمیسیون های 
ماده100  در سطح مناطق شهر مشهد داشته‌اند، با 
صدور اخطاریه به موقع، از 60 هزار تخلف ساختمانی 
جلوگیری کرده اند. معاون شهرسازی و معماری 
شهرداری مشهد افزود: اگر ساختمانی بدون پروانه 
باشد یا گواهی پایان کار نگرفته باشد، ممکن است 
در مراحل بعدی با سدی به نام کمیسیون ماده 100 
برخورد کند که رای این کمیسیون نیز می‌تواند شامل 
جریمه یا تخریب بنا باشد،بنابراین شهروندان باید 
هنگام معامله املاک به مراجع ذی‌صلاح مراجعه کنند 

و از نداشتن تخلفات ساختمان مد نظر آگاه باشند.

اجتماعی-فرهنگی
روزنامه سیاسی، اقتصادی، فرهنگی، اجتماعی خراسان رضوی
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زنگ خطر پلاسکوهای خاموش!
 حریق گسترده انبار لوازم خانگی در مشهد

 بار دیگر زنگ خطر اماکن بدون تاییدیه آتش نشانی را به صدا درآورد

شهردار مشهد مطرح کرد:

پیشگیری از تکرار آتش‌سوزی انبارهای غیرمجاز با همکاری بیمه
شهردار مشهد گفت: از تکرار آتش‌سوزی انبارهای غیرمجاز با همکاری بیمه می‌توان پیشگیری 
کرد. به گزارش پایگاه اطلاع رسانی شهرداری مشهد، قلندرشریف در محل آتش‌سوزی انبار 
لوازم خانگی در شرق مشهد اظهار کرد: نگرانی اصلی، انبارهای غیرمجاز و منازل مسکونی 
اطراف بود که همزمان با اطفای حریق، ایمن‌سازی برای سرایت نکردن به آن ها هم انجام شد، 
اما نگرانی همیشگی ما همین انبارهای غیرمجاز است که حوادث آن خسارت های مالی گسترده 
و گاهی خسارت جانی برجا می‌گذارد. وی ادامه داد: از آتش‌نشانی درخواست کردم اقدام 
مشترکی با بیمه انجام دهند، زیرا بیشتر این انبارها اموال خود را بیمه می‌کنند، اگر بیمه از آن ها 
تاییدیه آتش‌نشانی بخواهد و با بررسی و تشخیص درصد خطرپذیری این انبارها بیمه انجام شود، 
خطر این حوادث کاهش خواهد یافت. وی گفت: باید درنظر داشت بدون تاییدیه آتش‌نشانی 
تمام انبار از بین خواهد رفت و خسارت بیمه هم بیشتر خواهد شد. شهردار مشهد همچنین از 

شهروندان درخواست کرد در شناسایی انبارهای غیرمجاز با مدیریت شهری همکاری کنند. 


